江苏华昌化工股份有限公司 关于投资建设原料结构调整技术改造项目二期的公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整,对公告的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏负连带责任。

近年来,江苏华昌化工股份有限公司(以下简称"公司"或"本公司")采用先进的煤气化技术对原有的煤制气装置进行改造,其中一期投资建设的水煤浆加压气化炉及配套的气体净化装置,已于2015年3月份建成投产;现根据本公司产品结构对合成气需求量的增加等因素,拟投资建设原料结构调整技术改造项目二期。

一、项目概况

本项目是原料结构调整技术改造项目二期,项目建设内容包括:气化、合成气净化及压缩、公用工程辅助设施等。项目建成后,水煤浆加压气化装置合成气生产能力增加110000 立方/小时。上述事项,已经 2016 年 4 月 14 日召开的本公司第五届董事会第一次会议审议通过,尚需提交股东大会审议。

上述事项不构成关联方交易,不构成《上市公司重大资产重组管理办法》规定的重大资产重组。

二、项目建设的基本情况

- 1、项目名称:原料结构调整技术改造项目二期。
- 2、项目投资额:项目总投资估算约为 60,000 万元(不含空分装置,生产所需氧气等通过合作外购方式解决)。
 - 3、资金来源: 自有及自筹。
- 4、项目选址:张家港市金港镇保税区扬子江国际化学工业园南海路1号,公司厂区内。
 - 5、项目技术:水煤浆加压气化技术。
- 6、建设计划及经济效益: 计划建设期为 18 个月。项目建成投用后,将减少公司能耗 25,188.75 吨标准煤(当量值),如后道生产成合成氨产品将节约生产成本约 200 元 -300 元/吨。

三、项目建设的必要性

根据工业和信息化部"工信部节[2012]103号"文《关于先进煤气化节能技术推广实施方案》的要求,本公司采用先进的煤气化技术对现有的煤制气装置进行改造。本公司

原料结构调整技术改造项目一期建设的水煤浆加压气化炉及配套的气体净化装置已于 2015 年 3 月份建成投用。为落实《中国制造 2025》有关部署,促进化肥行业转型升级,工业和信息化部在"工信部原〔2015〕251 号"文《关于推进化肥行业转型发展的指导意见》中明确提出了原料结构调整的目标,到 2020 年采用非无烟煤的合成氨占比从目前的 24%提升至 40%左右。根据指导意见,本公司决定投资建设原料结构调整技术改造二期项目。

- 1、节能降本的需要。合成气(氢气、一氧化碳)是本公司产业链的源头。通过原料结构调整技术改造项目一期投用运营情况看,对本公司节能降本效果明显,按后道合成氨产品成本计算,能节约生产成本 200 元-300 元/吨。本次项目建成后,可实现原有常压固定床煤气发生炉的全部替换。
- 2、跟进技术发展方向的需要。水煤浆煤气化技术具有煤种适应性广、煤的利用率高、对环境污染小、气化压力高、运行维护费用低等特点;对合成气的净化采用低温甲醇洗、液氮洗等洁净低能耗净化技术,既节能又环保。本项目实施不仅是技术进步、生产发展和提高经济效益的需要,而且可以达到节能减排的目的,对改善和保护本地区的环境也将产生积极影响,具有良好的经济效益和社会效益。
- 3、后续发展的需要。根据扬子江化学工业园产业结构规划,后续本公司将作为园区的气化中心向园区相关企业提供合成气(氢气、一氧化碳)形成产业集群。另外,公司产业链中的多元醇产品、新戊二醇产品及后续产业拓展均需要使用合成气。在相关产业拓展及产业集群形成前,本公司现有生产装置如合成氨装置、尿素装置、甲醇装置等可消耗生产的合成气产品;后续产业拓展或对外供气后,原有生产装备可以作为平衡消耗合成气的一个调节手段。通过上述措施的落实,最终实现产业升级、优化产业结构。

四、项目建设的目的、对公司的影响和存在的风险

1、目的

本公司投资建设原料结构调整技术改造项目二期,是为了实现节能降耗,降本减排; 同时也为了落实发展规划,提升产业链竞争优势,为后续产业拓展促进产业升级,提升 产业核心竞争力提供必要的前提与保障。

2、对公司的影响

该项目建成投产后,一方面可实现节能、降本、减排的目标;另一方面,将使本公司立足并发挥自身优势,以产业链为纽带促进产业集群建设与发展;不断深化产业拓展,优化产业结构,提高产业附加值。另外,项目筹备与建设期间,在未产生效益前,将在一定程度上增加公司的资金压力。

3、存在的风险



(1) 项目实施风险。在项目实施过程中,受整体经济形势、融资、相关方等不确定性因素影响,存在一定的实施风险。对此,公司将事前做好充分筹划,加强组织、监管等多种措施,控制风险。

对项目所需资金需求,公司进行了测算,并进行了筹划,能够控制相关风险,以保证项目顺利实施。

- (2) 项目建设运营风险。项目的建设、运行涉及环节多,可能存在某一个环节出现偏差,影响项目建设、运行的效率及效果。对此,公司将加强计划管理、检查督导,为项目平稳、 有序建设运行提供保障。
- (3) 安全、环保风险。项目属于基础化工类,尽管在基础化工技术方面较成熟,且公司有多年的从业经验;但不排除存在一些未识别的安全、环保隐患或细节问题。对此,公司将依托现有管理组织、机制过细工作,做好事前防范。

另外,可能存在因国家政策变化,国际经济等不可抗因素,对项目建设、运营产生不利影响;对此,公司将跟进政策变化,做好预测分析工作。

五、备查文件

1、第五届董事会第一次会议决议。

特此公告。

江苏华昌化工股份有限公司董事会 2016年4月16日

